

我校召开2023年度资产管理工作会议

4月11日下午,我校通过线上方式召开了2023年资产管理工作会议。副校长赵飞及各单位负责人、二级学院办公室主任、兼职资产管理参加了会议。会上,褚处长解读了《郑工学院固定资产管理办法》,通报了2022年度资产清查情况以及盘亏资产的处理意见,并对2023年上半年资产管理工作作了安排。

赵校长在总结讲话中强调,各单位要高度重视资产管理工作,强化责任担当;做好岗位变动人员资产移交手续,确保资产管理的连续性;加强部门协作,切实做到资产账、物、票相符;细化规范流程,提升工作效率,打好资产配置关、使用关、处置关,推进我校资产管理工作再上新台阶。(文/吕莹)

我校辅导员素质能力大赛圆满落幕



4月11日下午,我校辅导员素质能力大赛(决赛)在建工楼梦想厅举行。

大赛经过初赛笔试选拔,共有14位选手入围本次决赛。本次大赛决赛由党委宣传部部长郭敬源、就业创业处处长王美英、教务处副处长樊慧、马克思主义学院副院长付金辉、学生处副处长李煜煜担任评委。

赛前,学生处副处长黄家福致辞。他表示,辅导员工作是个良心活,也是一个技术活,希望全体辅导员要回归学

习,终身受益,做有思想的行动者;要回归本分,完善自己,做有仁德的引领者;要回归梦想,亦师亦友,做为人师表的教育者。

本次大赛分为风采展示、案例研讨、谈心谈话三个环节。比赛中,选手们或讲述辅导员工作中与学生之间的温馨瞬间及学生工作中的感悟心得;或凭借扎实的理论功底和丰富的工作经验,研判案例重点难点,从中凝练科学的解决方法;或运用良好的沟通技巧,准确把握谈话核心,与学生进行有效沟通和教育引导,全面展示了我校辅导员较高地思想政治教育理论水平,精湛的业务能力,过硬的工作作风,爱岗敬业的精神和以生为本的情怀,也展现了近年来我校辅导员队伍建设成果。

比赛结束,教务处副处长樊慧教授对本次比赛作了总结点评。她指出,本次比赛“活动组织好、选手表现好、比赛环节呈现好”,樊教授对学工队伍工作风采风貌和大赛给予了充分肯定。

最终经过三个环节的激烈角逐,产生一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名。与会领导嘉宾为获奖选手颁奖并合影留念。(文/马晨霞 图/李莎莎)

我校召开2022年度国家级、省级大学生创新创业训练计划项目中期评审会

4月12日晚,我校在行政楼二楼西会议室召开了2022年度国家级、省级大学生创新创业训练计划项目(以下简称“大创项目”)中期评审会,对学校6项国家级、13项省级大创项目进行中期评审。

评审会上,各项目组按照顺序使用幻灯片演示形式分别从项目阶段性成果、存在的主要问题以及后续工作计划三方面作了汇报。评审专家针对每个项目进行提问和点评,并提出了针对性的意见和建议。

答辩结束后,评审组针对项目存在的问题作了总结反馈。

此次评审会邀请软件学院副院长毛建琴、马克思主义学院副院长付金辉、教务处副处长刘金荣、建筑工程学院教师梁美、管理学院教师尚海燕担任评审。目的是掌握我校



2022年度大创项目的研究进展情况,为项目后期高效推进、顺利结项助力。(文/王紫威 图/赵文斐)

我校赴河南工程学院学习交流

4月13日下午,我校科研处降雪辉处长一行5人赴河南工程学院学习交流。

河南工程学院科研处刘师霞处长给予了热情接待,并详细介绍了河南工程学院的科研工作情况、制度建设、取得的成果等,分享了好的做法和管理经验。丁俊、周书焕、于翔三位副处长分别就分管工作作了进一步介绍。

座谈会上,双方围绕科研管理制度建设、高层次科研成果突破、横向项目管理、知识产权转移转化和科研管理系统等方面进行了深入的交流。

同时,双方就如何营造浓厚学术氛围、做好有组织的科研、培育高层次科研成果,助力学校内涵式高质量发展交换了意见。(文/张团慧)

我校成功举办“砥砺前行 健康同行”女职工跳绳比赛

4月12日下午,由校工会主办、体育学院承办的“砥砺前行 健康同行”女职工跳绳比赛在东校区篮球场拉开帷幕。

本次比赛共设单人跳、双人跳、六人跳三个项目。赛前,体育学院小球教研室主任王金瑞副教授宣布了比赛规则和流程。体育学院副院长马宏奎副教授作了致辞,希望大家在比賽中要遵循“友谊第一,比赛第二”的原则,赛出风

格,赛出水平,并宣布比赛正式开始。

比赛中,参赛队员精神抖擞、轻盈矫健,充分展现了团队合作的品质与顽强拼搏的意志。

经过激烈角逐,最终,体育学院荣获第一名,建筑工程学院(龚颖组)荣获第二名,建筑工程学院(王莹组)荣获第三名。(文/张芸芸)

喜讯

我校《市场调查》被认定为第二批国家级线下一流本科课程

4月11日,教育部发布《关于第二批国家级一流本科课程认定结果的公示》。我校由刘红霞老师负责的《市场调查》被认定为第二批国家级线下一流本科课程。

据悉,我校高度重视,在校领导指导下,由教务处牵头在全校进行遴选评比,最终确定《市场调查》课程参加申报。该课程由我校商学院刘红霞教授负责,王永娟、赵艳丽、冯梦洋、程传喜老师共同参与。学校将以此次一流本科课程认定为契机,进一步加强课程建设与改革,引领课堂教学变革,实现信息技术与教育教学的深度融合,积极打造一批具有高阶性、创新性、挑战度的“金课”,不断提高课程育人水平,以课程质量提升带动人才培养质量提高。(文/毛华中)

我校获得教育部第二期供需对接就业育人项目立项23例

近日,教育部高校学生司发布《教育部高校学生司关于公布第二期供需对接就业育人项目立项名单的通知》,我校23例供需对接就业育人项目获批立项,其中就业实习基地项目11项、人力资源提升项目7项、定向人才培养项目5项。

接下来,学校将按照《教育部高校学生司关于公布第二期供需对接就业育人项目立项名单的通知》的要求,与供需对接的常州合全药业有限公司、深信服科技股份有限公司、上海德邦物流有限公司等用人单位,共同加强项目过程管理,加强线上线下交流,为项目实施提供环境和条件支持,高效推进项目实施,按时完成项目结题验收工作。(文/赵超慧)

我校马克思主义学院教师第一党支部获批河南省“党建工作样板支部”

近日,从中共河南省委教育工委印发的《关于公布全省高校党建工作强基引领“三级联创”评选结果的通知》(豫教工委〔2023〕70号)获悉,郑州工业应用技术学院马克思主义学院教师第一党支部被评为“全省高校党建工作样板支部”。

近年来,马克思主义学院党委贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,在学校党委的正确领导下,按照《中共郑州工业应用技术学院党支部建设“两化一创”强基引领三年行动计划》文件精神,持续开展党支部标准化、规范化建设,创新构建“1369”党建工作机制,落实立德树人根本任务。

马克思主义学院党委将以此次入选为契机,扎实推进各教师党支部建设,使每个教师党支部都成为坚强的战斗堡垒,进一步提高凝聚力、战斗力,为促进学院内涵式高质量发展提供更加坚实的政治保障和组织保障。(文/高毓)

我校在“越团结豫有力”主题教育实践活动中获佳绩

近日,从中共河南省委教育工委办公室 河南省教育厅办公室《关于公布“越团结豫有力”主题教育实践活动获奖结果的通知》(豫教工委〔2023〕16号)获悉,我校被评为“高校优秀组织奖”。同时,党委宣传部赵文斐获“先进个人奖”,臧雯雯、李莎莎两名同学报送的作品获得“优秀作品奖”。

活动开展以来,全省各高校凝聚共识,全面动员,共有600余所学校学子参与到活动中来。经作品展示、数据排名、专家评审等环节,活动共评选出优秀组织奖103个、先进个人奖103名、优秀作品奖147名、“人气之星”奖120名。(文/毛华中)

地革命”是解决农民问题最好、最根本、最可行、最易于推广和执行的方法。这个观点让我感受到毛泽东关注人民群众利益并寻求解决方案的精神。

在讨论如何进行革命斗争方面,毛泽东提出了“武装斗争”的观点。他认为,在当时国内外形势下,只有通过武装斗争才能够推翻封建统治,实现人民群众的权力转移。这种思想在当时是非常先进的,因为它打破了传统文化中“不以武力相胜”的观念,并且提出了更加符合当时国内外形势的革命方案。

在文章中毛泽东还谈到了中国共产党在革命中所扮演的角色。他指出,中国共产党是中国革命事业中不可或缺的一部分,并且通过自己不懈努力为人民群众争取利益。这个观点让我意识到作为一个有志于改变世界和国家格局之人,我们需要具备牢固而坚定地信仰,并始终将人民群众利益放在第一位。只有通过正确的领导和组织广大工农群众,才能够取得真正意义上的胜利。同时他也强调了党员必须具备高度纪律性、坚定信仰等素质。这些要求对于我们今天来说同样适用:一个政治团体如果没有良好的组织架构和纪律性,则难以有效地发挥作用。

《中国革命和中国共产党》是一篇非常重要并值得深入研究探讨的文章。它对我的启示与影响十分深远:只有通过正确理论指导、关注农民问题、培育领导力量以及把人民群众利益放在首位等方面做好准备,才能够真正实现社会主义改造并推动国家发展进步。

学校官方微信



学校官方微信



校报编辑部官方微信



三月学雷锋 |

7项举措助力“雷锋精神”在郑工校园开花结果

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示精神,进一步弘扬雷锋精神,丰富新时代青年志愿服务内涵,引领广大团员青年为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。郑州工业应用技术学院高度重视,团委精心组织,实施7项举措组织开展了“学习二十大,志愿新时代”系列学雷锋志愿服务活动,助力“雷锋精神”在郑工校园开花结果。



一、理论学习武装头脑

我校各二级学院团委、各级学生组织第一时间召开专题学习会,学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示精神,切实发挥模范带头作用,不断壮大学雷锋志愿服务队伍,用雷锋精神和志愿精神引导团员和青年树立崇高理想,追求激发爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情,让雷锋精神在校园内绽放光彩。

二、主题团日形式多样

3月份,全校各级团支部以弘扬雷锋精神,赋予雷锋精神新的时代内涵为契机,开展“学雷锋精神,树青年新风”主题团日活动,通过观看影视资料、主题演讲、主题征文、雷锋精神学习会等多种形式,集中学习和宣传雷锋精神;充分利用新媒体平台,加强互动交流,分享参与各类活动的体验与感受;积极组织义务劳动以及公益活动来践行雷锋精神,引导团员青年树立“无私奉献、勤劳勇敢、自强不息、乐于助人”的良好品质。



三、无偿献血彰显大爱

一直以来,无偿献血活动是学校长期坚持的一项志愿服务活动。3月25日,郑州工业应用技术学院举行“热血奉献爱心,真情汇聚郑工”无偿献血活动,恰逢3月份“雷锋活动月”,全校近900余名学生踊跃参加,共献血近24万毫升(1200个单位),充分彰显了师生的奉献精神。



四、爱心捐衣温暖人心

校团委与“河南农衣情深公益项目组”积极合作,开展为期4天的“情满农衣,爱心捐赠”活动。全校师生踊跃参加,将闲置衣物捐献出来,通过整理、分类、打包,共收到捐赠物品超1500件,并发送至河南省郑州市登封徐州镇柏石崖村和四川省大凉山地区,让这些衣物继续发挥使用价值,让贫困地区的人民感受温暖和关怀。

五、志愿服务平台搭建

为更好地为广大青年学生搭建起奉献社会、传递爱心的志愿服务平台和载体。郑州工业应用技术学院各二级学院在原有27个学雷锋社会实践基地的基础上,新增了新郑市城市展览馆、新郑博物院、新密市刘国展艺术博物馆、河南灵佑药业股份有限公司、新郑新区赵庄社区、新郑市新烟街道办事处解放路社区等8个学雷锋社会实践基地,为学校青年志愿者提供社会服务和实践平台,也促进了“两个课堂”有机结合,不断探索实践育人新模式。



六、线上志愿服务献爱心

校团委组织全校学生积极参加共青团河南省委、中国光华科技基金会、阿里巴巴公益基金会共同组织的“传递爱心,共享书香”学雷锋线上志愿服务公益活动,参与人数达12824人,捐献爱能总计4358650,在全省高校战队排行榜中位列15,获得定向图书资源捐赠10000码洋(约等图书册数330本),积极为教育资源缺乏地区的学生提供更丰富的图书资源,续写着“雷锋日记”。



七、学雷锋志愿服务丰富多彩

我校各二级学院共组织开展学雷锋活动90多项,服务内容涉及理论宣讲、爱心医疗、校园文化建设、教育关爱、志愿服务6个方面,发布相关文章70余篇,激发了当代大学生学习雷锋精神的热情,促进“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神的传播。

志愿新时代,青春更出彩。我校大学生志愿者用实际行动传承雷锋精神,进一步感悟雷锋精神时代内涵,推动学雷锋志愿服务活动专业化、长效化、品牌化,为雷锋精神注入新的更大的青春力量和丰富生动的时代内涵。



(文/图/薛飞)